

陸靈中議員辦事處

OFFICE OF DISTRICT COUNCILLOR *Antonio Luk*

✉ antonioluk616@gmail.com
☎ 6111 6489



新界荃灣沙咀道362號全發商業大廈10樓1007室

Room 1007, 10/F, Fortune Commercial Building, No. 362 Sha Tsui Road, Tsuen Wan, N.T.

致：荃灣區議會地區規劃、發展及設施管理委員會主席

探討改善荃灣公園及其寵物公園的深宵管理以消滅對附近居民的噪音滋擾

過去數個月，本人持續收到來自柏傲灣居民的兩項有關深宵噪音的投訴如下：

- 1) 荃灣公園內的寵物公園晚上十一時起至翌日清晨狗隻發出的吠叫聲；及
- 2) 荃灣公園內玩滑板人士深宵製造的聲浪

投訴人表示有關的噪音滋擾已經持續了兩年時間，身心俱疲，希望盡早獲得解決。

深宵寵物公園狗吠聲問題

投訴人指出，每天晚上十一時至翌日清晨，來自寵物公園的狗吠聲此起彼落（附照是由其中一名投訴人提供從柏傲灣中層單位俯瞰拍攝的照片），令他們無法安睡。他們曾向康文署荃灣康樂事務辦事處投訴，但至今情況未見改善。他們知悉由大約晚上十一時起便沒有康文署職員駐守公園，所以一切深宵時份的公園管理工作，都落在署方聘用的外判公司保安員身上。投訴人發覺，每當寵物公園內的狗隻於深宵吠叫，除了保安員傾向視而不見及迴避之外，即使他們出現於附近也大多不敢趨前勸喻狗主，令受影響的居民最後要報警求助。投訴人認為，這個問題之所以持續完全是由於康文署管理不善所造成。

深宵在荃灣公園內玩滑板的聲浪

本人完全明白玩滑板是一項有益身心的運動，而且這項運動更是剛完成的東京奧運的其中一個比賽項目。然而，假若在深宵時份踏滑板製造噪音，滋擾附近居民作息，則另作別論。無獨有偶，據投訴人提供的資訊，幾乎每一天都有一班滑板愛好者，由晚上大約十一時在荃灣公園內出現，玩滑板至凌晨三、四點，情況在周五及周末尤為嚴重；況且荃灣公園是禁止玩滑板的，可是看來園內保安員也是無力制止。

意見搜集

為了更準確地掌握問題及評估其嚴重性，我辦在今年十月份透過網上收集附近居民對上述兩個事項的睇法及建議解決辦法。主要徵集意見的對象為柏傲灣居民，其次是海之戀及御凱，因為地理上這三個屋苑依次跟寵物公園相近。

我辦共收到約40個回應，有分別大約一半及近四成的受訪者表示受到上述兩個深宵聲源的影響為中等至嚴重。簡單數字如下，詳細結果則載於附錄。

受狗吠聲影響中等至嚴重：20 個回應，佔總回應數目 39 個的 51%

柏傲灣	13 個
海之戀	3 個
御凱	3 個
其他屋苑	1 個

受玩滑板聲浪影響中等至嚴重：15 個回應，佔總回應數目 39 個的 38%

柏傲灣	10 個
海之戀	0 個
御凱	2 個
其他屋苑	3 個

探討解決問題的方法

投訴人現在認為即使保安員去勸喻相關狗主也是徒勞，因為他們留意到相關狗主根本不會理會保安員。

本人完全明白上述並非容易解決的問題，但由於影響程度也頗深，長期深夜噪音滋擾會令人精神衰弱，是一個需要正視和處理的問題，不宜迴避，唯有傾力找出一個能夠平衡各方利益的方案，才是上策。

因此，本人希望作為主事部門的康文署必須正視居民的投訴，為他們找出解決問題的方法。由於本人知悉在本港有其他地區由康文署管轄的寵物公園實施深宵關閉的措施，加上不少柏傲灣居民也提出這建議，因此詢問康文署會否考慮為荃灣公園寵物公園設定一個關閉時間，例如晚上十一時至翌日早上七時，讓附近居民有一個好好休息的機會？其實，根據康文署提供予本人的資料，在全港 52 個康文署寵物公園中，四分之一並非 24 小時開放。除此之外，本人也歡迎康文署提出其他有效方法供討論，由於投訴人已經表明對於康文署外判保安員進行勸喻的工作的效用失去信心，故此希望署方花心思在其他可行及有效的方案上。

至於玩滑板的聲浪，也希望康文署聯同其他相關部門想出良方妥善處理。

此外，為達致雙贏，我建議康文署在荃灣區內尋覓合適地點多興建一個滑板場，讓愛好者更方便地練習、玩耍及大展身手。另一方面，社會福利署及相關提供青年服務的社福機構也可以實地考察了解青年的心聲，為何非於深宵時份在上述地點玩滑板不可，藉以從「治本」的角度解決問題。

希望主席批准在 12 月份舉行的委員會會議上討論題述議題，並邀請有關部門包括但不限於康文署、社會福利署及民政處等出席會議參與討論，解答有關問題。

荃灣區議員
陸靈中

2021 年 11 月 26 日